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Főzik a magyart.
A konyhafőnöknő szónak ma­

gyar, de fogalomnak nem. A ma­
gyar embernek ötvenig a sza­
kácsnő viseli gondját, ötveuen túl 
az orvos, akim k módja van ben­
ne, azénak gyomorkurával a karis- 
ba'di doktor. Aki konyhafőnők- 
nóie bízza magát, az nem lehet 
magyar ember, vagy — a leg­
első magyar ember 'ehet. Mir 
t. i. az, akiről tudnia kel! a leg­
kisebb falusi gyeteknek is, hogy 
ö a legelső magyar ember. A 
háborúig nem is volt e tudomány 
körül semmi baj.

De ne is legyen, mert csak 
egy kis kitartás még és megint 
lesz legelső magvar ember Hi­
szen a konyhafőnöknő már meg 
is van hozzá s most már bízha­
tunk benne, hogy a jó Isten maid 
csak hozzá segít a többihez is 
A fő az, hog/ Zita felséges asz- 
szony, az an vakirály nő Diósgyőr­
ből vitetett Lequeitióba konyha- 
főnöknőt, akit Süss Lujza asz- 
s/onynak hívnak s aki három­
százkilencvenöt pengőt kap ha­
vonta azért, kvártéllyal, ruhával 
és teljes ellátással, hogv csirke­
pörköltet és pujpunclla-mártást 
főzzön az udvarnak. Mert akárki 
mit beszél, olyan világ van most 
Lequeitióban, hogy ott csupán 
már csak magyar koszton élnek.

Most már erre azt mondhatná 
valaki és bizonyosan lesz is, aki 
azt mondja, hogy nem nagyon 
Ízléses dolog a királyok gyom­
rába nézni, akiknek végre mégis 
csak joguk van olyan konyhát 
tartani, amilyent akarnak Éz a 
jog nemcsak a boltosokat és vin­
celléreket illeti meg, hanem a ki­
rályokat is Szentigaz, aláírjuk. 
Viszont ha a legitimista propa­
ganda megsérti ezt a privát jo­
got és nagy nemzeti vívmányul 
helyezi el a magyar sajtóban, 
hogy a királyék ezentúl bors he­
lyett paprikával főznek és nem 
cukrot hintenek a túrós csuszára, 
hanem sót, akkor nekünk is jo­
gunk van kijelenteni, hogy nem 
vagyunk meghalva. Nagyon ked­
ves ez a figyelem a lovugias ma­
gyar nemzet iránt, de egy kicsit 
elkésett. Volt idő, mikor egy-két 
nemzeti vívmánnyal száz eszten­
dőre meg lehetett főzni a magyar 
nemzetet, de azokat az időket
nem használta ki a Habsburg-di-

, _ .. ——

nasztia s azokat az időket többé 
nem lehet visszahozni. Legkevés­
bé Süss Lujza asszonnyal, a Diós­
győrből vitetett magyar konyha- 
főnttknővel. Ne kívánja tőlünk 
senki, hogy a csirkepaprikást és 
a pujpunella-mártást közjogi ala­
pon értékeljük és olyan kitörő 
lelkesedéssel fogadjuk, amilyen­
nel sóira se volt alkalmunk fo­
gadni az önálló magyar bankot, 
a külön vámterületet és a ma­
gyar nemzeti hadsereget. Tiszte­
let-becsület a diósgyőri szakács­
nő okleveles tudományának, de 
maradék életünket és vérinket 
nem ajánlhatjuk fel többé érte, 

Nem arról van szr, h gy a 
Habsburgok kultuszában tidvlz ő 
magyarok ne csináljanak legi­
timista propagandát. Mi nem va­
gyunk olyan szigornak, mint ami-

v ewwweegggygmí!

lyen a törvény, legalább elmélet­
be a. Nekünk nincs elméleti kifo­
gásunk a Habsburg-propaganda 
ellen, csak a propaganda ízléses, 
okos és korszerű legyen. Tessék 

j kimutatni, mi haszon várható a 
Habsburg-restauráláiból Tessék 
azzal az ígérettel korteskedni, 
ho zy a Habsburg királyért nem 

j kdl az országnak eltartani a di- 
1 na ztia egész felmenő és lemenő 

rokonságát, hozzájuk számítva 
még a pármai famíliát is, a Zita 
felséges asszony nagyin vi fiv .- 
reit, akik közül az egyik épen a 
napokban adott intervjut arról,

1 hozy milyen öröm volt neki a 
francia hadseregben a monarchia 
ellen harcolni. Győzzenek meg 
árrá', hogy jelöltjük beéri Szent 
1st ’án ezeréves fényi) koronájá­
val és nem at a' a magyarság

Látogatás a Damjanics-cserkészek 
fonyódi táborhelyén. ,

Fonyód, Anna nap.
Az alábbi cikket egy bajai úri- 

asszony, előkelő állami főtisztvi­
selő felesége irta a F. M.-nak 
Fonyódról, ahol látogatást tett a 
gimnáziumi cserkészek nyári tá­
borhelyén.

Színes, eleven kép. A tábort 
cserkész botos-őr járkálja körül 
olyan komolysággal, amely bár­
mely nagy Katonának is becsüle­
tére válnék.

Középen tisztás a tábori zászló, 
magas árbócon büszke öntudat­
tal hirdeti, hogy e helyen a kö­
telességtudásáról és fegyelmezett­
ségéről jól ismert Damjanics cser­
készcsapat ütött tábort. A tisztás 
körül helyezkednek el a cser­
készfiuk sátrai. Keskeny fenyves 
erdőbe lépünk s a bejárattal 
szemben mindjárt a parancsnoki 
sátrat találjuk Egyszerit sátor 
minden külső disz nélkül, de a 
felállítása praktikus és szilárd. 
(Tövekhez erősített kőtelek tart­
ják jobbról-balról. Hogy hozzá­
értéssel szerkesztették meg nem­
csak ezt, de a többit is, azt az 
előző nap kiállóit nagy vihar fé­
nyesen beigazolta. Háztető for­
májú sátrak, alattuk eleven, lá­
zas nyüzsgő élet. Egyik fin ép­
pen levelet ir, a másik fújja a 
futball belső gummiját, emitt ket­
tő sakkozik, két fontoskodó ki-

oicei:' egynéhány indul a Bala­
tonra fürdeni.

Távolabb magas kémény lát­
szik: 4 vasrúd fölött ponyva fe­
szül : alatta a konyha. Itt Hecht! 
Jóska szorgoskodik, hogy a napi 
munkában, játékban, fürdésben és 
hancúrozásban kiéhezett „móku­
sok“, „farkasok* és „sasok" meg 
kapják, ami a jó hangulathoz 
annyira fontos: a jó táplálékot. 
Ma éppen szalonnával tűzdelt 
marhasült kellemes illata csik­
landozza a közeledő étvágyát. 
Jóska derék munkát végez a pa­
rancsnokon kívül. Ő a másik lel 
ke a tábornak. Odaadással vég­
zett munkája nagy körültekintést, 
kitartást és türelmet igényel.

Reggel 6 óra. A kürtös az éb­
resztőt fújja A sátrak előlapjai 
fölnyilnak és egymásután lépnek 
ki rajta a cserkész fiuk, félig ál­
mosan. amely azonban cgv-ket- 
tőre eltűnik, mert a reggeli friss 
levegő, a fiuk között uralkodó 
jókedv, majd a Balaton friss 
vize végkép elűzi szemükből az 
álmosságot.

Megy a csapit cgyenkint le a 
Balatonra mosdani. Újból harsan 
a kiirt, zászló felvonás, tisztelgés, 
maid imára vonulnak a cserké­
szek. Dr Bartók Egyed parancs­
nok imát s misét mond. Közben 
a szolgálatos őrs elindul dolgára,

kockára tételével császárt ját- 
s; ani. Ezt érijük Ízléses, okos cs 
korszerű propaganda alatt. De a 
konyhafőnöknr-féle trükk, két nem 
tartjuk se Ízlésesnek, se okosnak, 
se korszerűnek A háború előtt 
és a háború akut időnként hiva­
talos kommünikét adtak ki arról, 
hogy „Zita magyarul tanul" s 
kezdetben az ilyen hirt mindig vi­
haros lelkesedé sti vezércikkek 
kommentálták. Később elhallgat­
tak a kommünikék, mert a ma­
gyarok kezdtek csodálkozni azon, 
iu gy milyen magyar tudomány 
lehet az, amit minden két esz­
tendőben újra kell kezdeni. Azóta 
pedig semmivel se lettünk hiszé­
kenyebbek és jövendőbeli dinasz­
tiánktól más kvalifikációt kívá­
nunk, mint amilyen a diósgyőri 
konyhafőnöknő.

bevásárolni, ki fát hordani s a 
konyhánál szükséges előkészüle­
teket megtenni. Mise után reg­
geli. Tejes cacao, vagy lej jóizü 
kenyérrel. A délelőtt rendszerint 
fürdéssel telik el, amire az idő 
igen kedvező. Egy órakor ebéd, 
utána csendes pihenő. Délután 
újból a Balaton hüs vize csalo­
gatja a cserkészeket, amely se­
kély, egyenletes medrénél fogva 
kiválóan alkalmas arra, hogy a 
fiuk minden veszély nélkül tö­
rődjenek és hancurozzanak ben­
ne. Megy is a fürdés vig lubic­
kolás, vizipóló, mig csak a já- 
tékoskedvü fiuk ebbe is belefá­
radnak és a táborban töltik az 
idéit apróbb szórakozásokkal va­
csoráig. Legszebb, leghangulato­
sabb része a a tábori életnek az 
est. Vacsora után a fiuk tábor­
tüzet gyújtanak, ahol vig nóta 
mellett gyönyörködnek a magas­
ba szálló lángokban, vagy ka­
cagnak nagyokat egy-kel talpra­
esett fickó mókáin.

Majd ez is véget ér cs jön az 
est legünncpélyi'sebh pontja: a 
zászlóbontás, ő csapat tiszteleg, 
közben altató rials,úti melódia 
hangzik fel s a zászlót leveszik. 
Utána az oltárhr z vonulnak esti 
imára. Bartók parancsnok cser­
készimát mond, nulynek végez­
tével mindenki nyugvóra tér. Elül 
a zaj s 10 perc múlva kürtszó 
jev.i, hogy a iegged ébresztőig 
nincs helye semmiféle hangos 
beszédnek, vagy hancúrozásnak. 
De nincs is szükség ilynemű

Nyári cikkeinket az előirt. általánosan Ismert — szabod árnál

10 százalékkal olcsóbban a
FOrdöcíkkeket, kOppenyekel, nyári irikóket, gyermek zokorlll, srandáU, tsnnl*;op.1í Mb.
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figyelmeztetőre, mert az egész 
napi mozgásban fáradt fiuk, amint 
lehajtják a fejüket, máris jóízű 
álomba merülnek A táborban 
csendes minden, csak a kiállított 
őrök léptei árulják el, hogy Isten 
vigyázó szemén kívül éber cser­
készek is őrködnek társaik nyu­
galma fölött. De nyílik a parancs­
noki sátor, megjelenik Bartók pa­
rancsnok alakja, aki sátorról-sá- 
torra megy, hogy meggyőződjék, 
rendben van-e minden, alsza­
nak-e a fiuk ?

Ez röviden egyszerű leírása 
a cserkésztábor napi életének. De

A felszólalások bizonyságai 
voltak a fenyegető veszély tuda-

: hivandónak 
munkaidőben

most a nagy
........ “ I — nem tartaná cél­
fának, de az aggodalmakat némi- j szerűnek, de kívánatos, hogy min- 
leg enyhítette mégis az elnök je- 1 den érdekeltség keresse fel a 
leütése, hogy két hét előtt is jár- maga képviselőjét a szőlősgazda
tik a pénzügyminisztériumban s 
állandóan felszínen tartják a kér­
dést. Jó akarat Ígéretekben van 
is, de a pénzügyi nehézségek 
szinte leküzdhetetlennek látsza­
nak. A maga részéről jelenti, 
íiogy a jövő hét folyamán ösz- 
szeül az országos bérbizottság 
is: mcgvárandónak tartaná an­
nak állásfoglalását is.

A képviselőházat az egyik rész­
ről megtett javaslat szerint csak

érdekek támogatására.
A választmány végül is abban 

állapodott meg, hogy a rövide­
sen összeülő országos borászati 
bizottsággal egyetértve az el­
hangzott kívánságok lényeges ré­
szeit memorandum alakjában jut­
tatja az illetékes miniszterek elé 
s ha a kérelmek meghallgatásra 
nem találnak, akkor őszre or­
szágos szőlősgazdagyülést fog 
rendezni.hogy ezen belül mekkora tarta- j ..........„8,vll JU,aoitll 0£,tlllll tatlR

lom rejlik, hogy milyen kedvező a szőlősgazdák érdekében össze- —
halasa van a táborozásnak az j ------- tihu i rí ...
ifjú testi és lelki fejlődésére, ve-güi. hogy egészség szemponttá- nettón kezdődik Baján a tanitóképezdében
bol mit jeient a testet-ieiket edző ! a német kisebbségi iskoláknál működő tanítók
tábori élet, ezt, aki rátekint az : 
eleven cserkész fiukra, különö- ; 
seri ha módja volt legalább egy í 
napot köztük tölteni, gyönyör- : 
ködve állapítja meg. A féltő gond­
dal és szeretette! még a széltől 
is óvott kis cserkész vidáman 
megy a Balatonra mosdani a 
reggeli friss levegőben. Még csak 
náthája sincs egyiknek sem

A táborhelyet körültekintéssel, 
szerencsésen választották ki. Kö­
ze! a Balatonhoz és mindenhez, 
amire a tábornak szüksége van. 
Bartók parancsnokot méltán meg­
illeti az elismerés. Látszik, hogy 
lélekkel kezeli a cserkészet ügyét. 
Kicsiny csapatának minden szük­
ségest előteremt, ami megszerez­
hető. Hogy ez nem kis fáradtsá­
gába. utánjárásába kerül, azt 
rögtön láthatja, aki az intézésbe 
betekint. Körülnéztük a többi 
cserkésztáborokat (nagy számmal 
vannak a Balaton mellett) de a 
Fonyódon táborozok közül a Dam- 
janics csapatnak van a legked­
vezőbb elhelyezése. Bátran "állít­
hatom, hogy a szülők teljes meg­
nyugvással lehetnek, hogy fiuk 
jó helyen van a balatoni tábor­
helyen. Sz. F -né.

továbbképző tanfolyama.
Jelentettük már, hogy a vallás

olyan megvetendő viselet az — 
hisz minden férfinek van a fe 
hérnemű szekrényében, — hanem 
azért sem, meit hisz nem olyan 
régen Magyarországon járt lord 
Rothermere fia: Esmond Harms­
worth angol alsóházi képviselő 
aki a Hortobágyon maga is ki­
próbálta a borjuszáju innét i 
hófehér bő, ráncos gatyát, a pör- 
ge kalapot az árvalanyliajjal és a 
cifra szűrt, illetve subát. Az ösz- 
szes lapok közölték róla a fény- 

, képfelvételt. 1
I , De nekünk egyébként is csztink- 
í be jut, hogy néhány évvel ez- 
! előtt a kiskőrösi kerületben fel- 
j tépett egy paraszt képviselőnek 
1 Lucza Pál, aki gatyában járt 
j faluról-falura korteskedni s igy 

tilt be annak idején a Nemzeti 
I Kávéházba is: megbámultuk, de 

nem botránkoztunk meg rajta 
mert tudtuk a bibliából, hogy jaj
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és közoktatásügyi miniszter a 
nagyszünidő folyamán a bajai 
állami tanítóképző-intézetben a 
kisebbségi iskolák tanítói részére 
tanfolyamot szervez.

A tanfolyan jövő hétfőn, at

... ... , a meghotránkoztatónakillető nemzetiségi vidék azon köz- „ , , , , ,,
ségébe, ahol a vidék nemzetisége . gnagyobb mértékben per-

■ ■ - horreszkáljuk a falusi kisgazdák

Bajaaientljtv, 
! ,l6l6 terraéj.,,1 

azántó, avan kJ 
j felelő barna hot

h-ltl 5 íves 
ilOOÖ D-ől 
Itíoek meg- 
Iviirskuttal.

a legmagasabb, legerőteljesebb 
kultúrát tudta kifejteni.

A tanfolyam vezetője azt ter­
vezi, hogy Katymáron rendezik

gusztus 6-án kezdődik s augusz- j *ezt 3 tanil|mány(igyi kirán- 
tus 1 ö-itr |art. üulast, amely község nemcsak

a .. D I csinos és kulturált, de már oda-:^ ,USnmT f ^°r i«‘°tt. hogy nemrégiben kultur-
™zL ,„ ezt tanitóképezdei j házat is emeltek ott, amit nagy 

umz. főigazgatót bízta meg a | ünnepélyességgel avattak fel mint
mmHaI Hg,f ,V,dekeke" mÜkdÍ° ! a bácskai németajkuak kulturké-
S Rnrnnv, r rana i Poének dokumentumát,
vei. Brunovszky főigazgató azon- ,
ban nem vállalta, mire a kultusz- ! A tanfolyamon a nem magyar 
miniszter Szilágyi János tanító- j tannyelvű iskolák részére kiadott 
képezdei tanárt bízta meg a tan- j rendeleteket is ismertetni fogják 
folyam vezetésével, valamint an- i s tájékoztatást adnak a tanfolyam 
nak a tervnek kivitelével is, hogy i hallgatóinak a hazai németség 
a tanfolyam hallgatóival tanul- i települési viszonyairól, történeté- 
mányiigyi kirándulást rendezzen az ! rűl és földrajzi elhelyezkedéséről.

<- wj::r.íí*mewi........  B wr »»Ult-'—I«!

Tilos Baján a gatyaviselet.
A rendőrség előállított egy faiusi kisgazdát, aki könnyű 

magyarban jött be kocsin a bajai hetipiacra.

Az Országos Szem­
észeti Egyesület

Egy belvárosi kereskedő hívta 
fel a figyelmünket az alábbi kis 
históriára. Baján tilos a falusi 
gazdáknak fehér patyolat miegy­
másban megjelenniük. Az elmúlt 
napokban történt, hogy egy reud-

ülésének folytatása í5*'’fe|flös»égre vont egy ilyen
“ kényelmes nemzeti viseletben a

Dr Knéz.y Lehel választmányi 
tag a he,.vő fogyasztás érdeké­
ben kívánatosnak tartja, hogy a 
tisztvisvl:osztály fizetését a drá­
gulási ^indexnek megfelelően száz 
száza a kai emeljék. A békebeli 
fogyasztó képesseggel felruházott 
tisztviselő, iia igényeit normáli­
san kielégítheti, "javára lesz a ter-

juszájti ing s árvalányhaj nélkül 
szinte elképzelhetetlen a fehér 
alsónemű divat, amely elsősorban 
a mult század közepén a betyár- 
romantika virágzása idején a 
szegény legényeknek volt az egyen­
ruhája. Ezektől az üldözött s buj­
dosó betyároktól örökölték a me­
zők örök szerelmesei: a csikósok, 
bojtárok s egyéb ilyen elemek az 
állattenyésztés köréből, akiknek 
az a hiriik, hogy nyereg alatt pu­
hított lohnst esznek s kumiszt 
isznak.

A borjuszájtt-ing és patyolat

városba jött kisgazda-egyént s 
figyelmeztette, hogy ez" a régi 
módi viselet ma már nemcsak 
divatját múlta, de egyenesen tilos 
is. Mivel pedig a falusi magyar 
paraszt józan esze nem fogta fel 
azt, miért nem szabad az, amit
az apja is így csinált, de meg i gatyoiin divatját 30—35 évvel

, - . -- ----------- 1 LvtJmtfw fttizedeken át és ezelőtt a magyar népszinműiro-
melőnek, iparosnak, kereskedő- l tiszteletlen kiielentésekkel füsze- dalom tette imdalomképessé mert 
nek s általában az egész gazda- ; » várost nagyságák viseleté senki meg nem botránkozott ’rajta
sági életnek. Ezt kívánatosnak ■ feletti kritikáját, feleselni kezdett amikor a Göndör Sándort sze- 
taitja még az állami beruházási % ,rfn™nel mire a rendőr elő- méiyesitő bablonkás ilyen aneug- 
politika csökkentése árán is, mert Oltotta a kapitányságra. j ban jelent meg a színpadon.
eg5'-.zV.'. bizonyos, hogy a meg- Eddig a kis hir, ami — mit A puszták, tanyák, tallók né­

tagadjuk — vegyes érzelmeket ! pének ma is ez a kényelmes 
váltott ki belőlünk Mi is tudjuk, i nyári viseleté. Aki tanyára megy
hogy a fehér patyolat gatyoiin 1 ...........................................
nem egészen nyugateurópai férfi­
divat s még csak nálunk sem 
szalonmnszig-viselet. A könnyű 
magyar divatja még abból az 
időből való, amikor a bokorug- 
rós viganó is divatban volt. Bor

ilyen torturás molesztálását is. 
Elég, ha kövezetvámmal, hely- 
pénzzel s mit tudom még mivel 
zaklatják, mit kötnek még bele a 
a kényelmes viseletébe is. Mit 
törődünk mi a gatyakorccal ?

A városi polgárságnak már 
csakk azért sincs Ínyére ez a kttl- 
turfölényes rendőri tulbur.gnloiu, 
mert ez alkalmas mód arr;C hogy 
a falusi gazdákat el riassz,i a ba­
jai piacról az ilyen szekatúrák­
kal, aminek viszont a váru.u la­
kosság issza meg a levét avval, 
hogy a kevesebb árit felvonulása 
a bajai piacra árdrágulást és az 
életünk megkeseritését jelenti.

Mi különösen fontos államfen- 
tartó elemnek tekintjük a kisgaz­
dát; politikailag nemzeti szem­
pontból megbízható, munkája pe­
dig alapja az egész állami lét­
nek, mindennemű más foglalko­
zási ág boldogulásának, jó ter­
més — jó létet, rossz termés 
gondot jelent az állami, autonó- 
mikus és magángazdálkodásnak 
egyaránt.

A polgármester amerikai Htjá­
ról tartott előadássorozatokból 
különösen leszűrtük azt a tanúsá­
got hogy Amerika nagyságának 
alapja a szabadság. Az allam nem 
avatkozik bele polgárai magán­
ügyébe s valósággal dytiiira tu­
bust hallottunk az ottani rend­
őrök kiválóságáról, kik tapintattal 
s csak szükség esetén lépnek fel 
s érvényesítenék komoly ügyek­
ben az állam hatamát.

A. túlságos szabályozás kiöli az 
emberekből az egyéniséget s ha 
néhány ijedős öreg nénike rögtön 
rendőrért kiabál — azért nem 
kell a rendőrnek rögtön fellépni 
és intézkedni.
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erosödött tisztviselő maga is fog 
építkezni, beruházni s a gazda­
ság; életből ez a pénz hiányozni
nem fog

Javasolja, hogy a kormányhoz 
intézendő memorandumban ve­
gyék lel a tisztviselői fizetések 
végleges rendezését éppen a ter­
melők érdekében

annak el kell 
hogy ilyen viseletét talál s azon 
nem szabad megbotránkozni.

Érthetetlen tehát, hogy éppen 
a bajai rendőr botránkozott meg 

j ezen a falusi törpe és kisgazda 
divaton. Pedig hát nem lehet

Ne bántsuk a mi kisgazdáin­
kat; inkább éreznie kell, hogy a 
város épen olyan szeretettel fo­
gadja falai közé, ha egy kosár 

, burgonyát hoz, mint amikor ko- 
készülve lennie, 1 csiszámra hozza be eladni valóit.

Az ősi ruházatát pedig hagy­
juk meg neki. Örüljünk, hogy 
ősi régi szokásait, hagyományait, 
egészen bizonyos, hogy nagy 
nemzeti válságok döntő élet-ha­
lál küzdelmek idején a gerinces.
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Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
QvarteleD Z <■ fl /Äél*4».A«* ■ I . . —. . _  U' 4® <ÁI,alvásárlér) »roda: Dr Bajai Ernő, Haynald u. 13 Telefon 223

mindén méregén^betonkeíhésekeréV cei1nentlaPokat> cemencserepet, kutgyürüket, cementcsővelet
-------------- etotn, netQtikeritéseket és mindenféle cementárut. - Mükőmunkák szakszerű kivitelben. - Al.ardó
~ raktáron. Uszódi dunakavics, cement, műkőzuzalék. cementfesték. -----------------------
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Krausz Testeídánái

Megérkeztek a tanonc-
cserkészek. Julius 20-án men­
tek a dunaszentbenedeki nyári 
táborba az 560 sz. IV. Károly 
király cserkészek Unterreiner Ká­
roly hitoktató vezetésevei. A ta- 
nonc-cserkészek hétfőn este tér­
tek vissza hajón Bajára s a ha­
jóállomástól lampionos menettel 

j és trombitaszóval jöttek be a vá- 
I rosba, ahol kellemes feltűnést 

keltettek.
— Értekezlet a kereskedel­

mi és iparkamarában a fiatal 
korúak éjjeti fog alkoz.tatásá­
ról. A fiatalkorúak éjjeli foglai- 

I koptatásáról szóló nemzetközi 
I egyezményt most kodifikálják a 

kereskedelmi minisztéiiumban. Az 
erre vonatkozó tervezetet a mi­
nisztérium most iektildötte a sze­
gedi Kereskedelmi és iparkama­
rának, hogy a javaslatra tegye 
meg észrevételeit. A kamara eb­
ben az ügyben összehívta az ipa­
ros beltagokat cs az érdekkép­
viseleteket, azonban az értekez­
let érdemleges munkát nem vég­
zett, miután a hatalmas anyagot 
nem volt módjában kellőleg át­
tanulmányoz >i. így azután abban 
állapodtak meg, hogy a terveze­
tet kiosszák az értekezlet tagjai 
között és az illést néhány nap 
múlva újból összehívják.

Uj híd Solt és Ounaföid- 
vár kö ött. A napokban tartot­
ták meg a helyszíni szemlét és 
tárgyalást Dunaföldvárot: az ér­
dekelt hatóság, szakközegek és 
érdekelt ma ganfelek részvételével 
Dunaföldvár és Solt köz itt épí­
tendő Duna-hid ügyében. A ta­
nácskozáson elhatározták, hogy a 
hídépítést, amely három évet vesz 
igénybe, még a nyár folyamán 
megkezdik. A szakértekezlet egy­
úttal megállapította az építés tar­
tamára a hajózás és tutajozás 
részére .'■zabadonhagyandó állvá­
nyozási nyílások méreteit, to­
vábbá a forgalmi és rendőri sza­
bályzat alapelveit

Kigyulladt kascáló. Ked­
den délben 12 ónkor az alvé­
gen a határban ttizet jeleztek. A 
tűzoltók kivonultak s látták, hogy 
a csátaljai országúton egy olyan 
területen, ahol azelőtt valamikor 
vadvíz volt, ég a száraz kaszáló.
A tűzoltók el ltott k a tüzet, 
amely Pestalics Istvánnak földjén 
mintegy 300 négyszögölnyi terü­
leten hamvasztóba el a szénát.

— Sportmé kőzés Bácsal­
mási SC -PSC komb. 3:0.

— Székelési zavarok, bél­
görcs, puffadtság, gyomorszédü- 

izgalmi állapotok, szivideges- 
seg, félelemérzés, bódultság stb. 
eseteméi a természetes Fe­
renc József" keserliviz gyorsan 
biztosan és kellemesen hat A 
gyakorlati orvostudomány iga­
zolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés-ivás káros 
következményeinél igazi jótéte- 

j ménynek bizonyul Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fti- 
sz.erflzletekben

Tűz a stző’ők közt Ked­
den este fél 9 órakor jelzett tü­
zet a toronyőr a Pollák-butor- 
gvár köz-'ében A tűzoltók teljes 
felszereié- sei vonultak ki, tüzet 
azonban nem találtak. Erre a tűz­
oltók tóvá1 b mentek a szőlők 
közt s dr Fehérváry Dezső kir 
közjegyző szőlőjénél rábukkantak 
a tűzre A nagy szárazságban 
kigyulladt a rőz.se és a felhalmo- 

I zott levél és trágya, amit a sző- 
i iőmunkások kezdtek oltani, de 

amit végül is a tűzoltók oltottak 
el teljesen.

— Búcsúzó a balaiaksoz. 
Mindazon bajai, illetve bácskai 
jóbarátaink és ismerőseink, akik­
től Zalaegerszegre történt hirtelen 
elköltözködésiink alkalmával, az 
idő rövidsége miatt személyesen 
elbúcsúzni nem tudtunk: fogad­
ják ezúton a legs/ivóivési bh hu- 
cstiüdvöz'r tünket. Kubitskáék.

— El k^sziilet-k a hajai 
sz’nh*7nyitásra. Fodor Elek, a 
pécsi Nemzeti Színház igazgató- 
helyettese Danis Jenő főtitkár és 
Sugár f'-'"la főre-'Hpzö társasá­
giban Baján tartózkodik az au­
gusztus 80 án nv ék. dődő szini- 
idénv előkészítése céliából. Ma 
reggel mir hatalmas falragaszo­
kon közük az előzetes jelentés^, • 
mely a tag" k teljes névsorát tar- ; 
talmazza A ok régi tag és a ; 
társulat jó nevekkel va'ó felfrissi- , 
tése. min’ Pintér Böske, Vincze 
Emmi, Erkel Gaby, Pntnoki Bá­
lint, Szalay Károly, Rá ez Erzsi, 
ki a budapesti Városi Színház­
ban hats’más sikerrel játszotta a 
Kis lord címszerepét. Barna Mária 
már előre is biztosítjá k azokat a 
nagyszerű és n-vós előadásokat, 
melyeket közönségünk Fodor Osz­
kár «7Íntá-v 'a‘-' ó —ár rég meg-

3

szokott. Bérletelőjegyzések Fodor , 
Elek h. igazgatónál telefon utján 
is bejelenthctők. Telefonszám 18.

MOZI.
ORIENT EXPRESS.

Az idei filrnszezon legsikerííl- 
I tebb német alkotása ezen alapo- 
I san felépített drámai fordulatok- 
j bari bővelkedő mestermü. Fősze- 
I repében Lil Dagover pompás asz- 
i sz.onyi szépsége és kivételes mü- 
i vészete mellett Heinrich George 
■ széles skálájú, erőteljes drámai já­

téka nagyszerű ellentétet ad.
Augusztus 1-én, szerdán kerül 

az Uránia vásznára és kisérő 
filmje az „Egy mindenki ellen* 
cimli szenzációs bravurfilm lesz, 
melynek főszerepét a bravúros 
Carlo Aldini alakítja.

Grj**fo*et.yim 
'tAPASTTAi.A ra/xoNy/rjA

\ Molnár
! legszebben fest-tisztit-mos.
i -------------------------------------- ———

Gyaszruhák 24 óm alatt festet-
• nek Vidékre napunta postai 

szétküldés Plisszirozás, gouvri-
• rozds, Hófehér és tükörfényes

" a 11 é r a k
I Főüzlet: SZeKSZARD Corsó
I Fióküzlet fi AJ a, Erzsébet kir u 16 

rOLNA, Szekszárdi ut 12.
I Ezüstéremmel kitüntetve. — Alapit- 
t látott 1013. évben.
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Lakás kerestetik.
Két szobás lakás lehetőleg a bel­
város területén november 1 -re 
kerestetik. Ajánlat a kiadóhiva­

talnál adandó le.

CSEKEPARUK:
Fával égetett tégla 

préselt nyersfalazati tégla 
hatsarkos járda-tégla 

kiskonyha lapok, knttégla 
újlaki asbest pala, hódfarkú cserép 
hornyolt cserép, cement cserép 

keramit tégla, chamotte tégla 
chamotte liszt

CEMENTÁRUK:

Bútorozott szobák
teljes ellátással, fürdőszoba 

és zongora használattal, 
elsőrangú étkezés

Ebéd-béri etek
házon kívül is, tizes ebéd- 

szelvények is válthatók
Elöjegvezni lehet:

KRAOSKNÉ
Dancirger Katica
Madách Imre ucca 14.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Képviselet: ésHtfVátlffiál

Díszes cementlapok legnagyobb 
választékán, egyszerű cementlapok 

salaklapok válaszfalnak 
mozaik lapok, 

betonlapok kerítésnek 
beton és műkőlépcsők, 

betonoszlopok, ku(gyűrűk 
kutfedőlapok, kutmedcncék 

esővizmedencék, cementhordók 
betoncsövek, itatóvályuk 

disznóvályuk, lábazati kövek 
sirkeritések

építési anyagok
la. darabos, fával égetett mész 

duna- és bányahomok 
biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 

fehér és színes granitto 
elszigetelő lemez, cement festékek 
portland cement, stuccatur nád 
kétránypapir, dolomit, kavics.

Elvállalunk burkolati 
és bárminő beton-munkákat.
A legjutányosabb napi áron 

helyszínre szállítja:

Grünhut és Társa
Telefon 160.

Városi mintaraktár:
Ttirr István ucca 5. szám alatt.

Telefon 234.

XT»

Augusztus 1-én, szerdán d u. 6. este fél 9 órakor.
A szezon kimagasló attrakciója!

ORIENT EXPRESS
Gyönyörű filmregény 8 felvonásban. Fősz: Lil Dagover és Heinrich George.

EGY MINDENKI ELLEN.
Ezenkívül

Egy pénznélküli milliárdos bravúros kalandjai 8 felvonásban. — Főszerepban 
CARLO ALDINI és MINDSZENTHY MÁRIA. — Híradó.
Kedvező Idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.
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FIGYELEM.

Özv. Perger Vince né
fényképészeti műterme Bajo, Batthyány Iá jós u. 16.

Értesítem a n é. közönséget, hogy férjem elhalálozása 
folytán műtermünket a régi helyen tovább folytatom.

Műtermemet a kor igényeinek megfelelően a leg- 
modernebbül újra berendeztem, átalakítottam és a mti- 

%ij vészi felvételekbe nélkülözhetetlen uj gépekkel szereltem 
— fel. A műterem vezetésével a budapesti szakkörökben is 

elismert, művésziesen dolgozó
H ALMOS MIKLÓS fényképész uratsikerült megnyernem,
kinek sok évi önálló budapesti és külföldi gyakorlata 
biztosíték a n. é. közönségnek arra, hogy a legkényesebb 
igényeket is ki fogják elégíteni.

Kérem a n. é. közönséget, hogy mint a múltban fér­
jemet úgy továbbra engem is b. megrendeléseivel támo­
gatni szíveskedjék.

Készít ink művészi féng képfel vételeket fényképnagyi- 
tásokat bármily iégi kép után is teljes sikerrel. Cso­
port és menyasszonyi képeket is készítünk, kívánatra ház­
hoz is jövünk

Különleges speciális gyermekfelvételek modern mű­
vészi kivitelben. Jutányos árban. A n. é közönség szi­
ves pártfogását kérve vagyok tisztelettel

ÖZV. PERGER V6NCÉNÉ

Nyomtatványait
mielőtt beszerezne, kérjen ár­

ajánlatot a COR\ IN-nyomdúból. 
Baja, Mátyás kiiály-ter 6’. sz.

Főtéren szép 4 szobás

lakás kiadó.
Bővebbet Szent István tér 7. alatt

I C .6 M E N T,
------ * CSERÉP, DESZKA, -----

LÉC, ÉPÜLETFA,
kAtrAnypapir
olcsó áron, nagy 
választékban kapható

POIli !8mnW.&E

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, h gy 
f. évi Julius hó 16-átöl kezdve az O. F. B. által engedélyezett

ingatlanok főt ga3!manak
közvetítési irodát

Ictesil'ettem. Foförckvcsem oda irányai, hogy a hozzám forduló 
nagyérdemű ügyleti feleimet, mindenkor tisztességesen, becsülete­
sen, lelkiismeretesen és a szakértelmem legnagyobb kimerítése 
mellett kiszolgáljam és ezáltal úgy a helybeli, mini a vidéki n é 
közönség szives elismerését kiérdemeljen, amiért is szives párt­
fogásukat kérem. csaja, 1928. julius hó. Kiváló tisztelettel

id. Prachár Vilmos
m Gróf Bethlen István (Vá-áptér 3. m
átXBrwmaamt aiMi»ai3rom.vry-iiB^ -rnraiS
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Mindenkit érdekel
a közelben piacra kerülő kis

Puch-autó
Érdeklődni lehet a kőrzetképvisciőnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

iw«»^t'ri)7<muii«mr3ßTO»ma.'fw«6aBi6sas«*rmKWi636my.*iiiBisi3j genbrhbkb&rsm

Hirdessen a Független Magyarságban.

Idei P«g
minőségi
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jobb minő; 
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méhek, üres 
egy 500 kgo- 
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8 ö r őc
Petőfi Sánd

Elsí

tök és uh

Utry p 
Erzsébet klr 

tele

Magyar Vasutak Autóközlekedési Vállalata R. T. Budapest.
(MAVART.)

Menetrend érvényes 1928 évi augusztus hó 1-től
-—------------------------------- --------------------^_____ ____ _
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Bejérés Császártöltésre 
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Stikösd
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POLLAN
lekeresne!

alas felé.. 'V’.'É Ér.,.*!"In mint Kaioc.iról csak H.jos-pincikig és vissza közlekednek, ahonnan átszállással lehet mindkét iráryhan tovább ulaml.
Az 1-es é. 6-os számú Iáratok áruke,elő ,áratok, a többi gyorstára,, árukezelés nélkül. - Az 5b és 6b mene-nnd csak szerdán és szombaton é,vénye*.

Kaloc»«-Fa)sjE_^Pu»nok aa,n ét Baja- Csévoly - F^lsőszentlván-Jánoshalma
Vonat szám K m

1 1 3
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ind. 61° j530
1 sz. vonat F.-S, enlivánról indul ki.
4 sz Jánoslialniátol F-S entivinig megy, ott átszállás Baja felé.

Ritáról k'indu'ó Mészáros és N iffczrr vá lalal autóbusza 
niponta közlekedik reggel és délben.

A4fvatoz szerint kM^eánikle a^'ewüe76 "‘kéT*'Mcne'dM ki|óméterenkint 10 fillér, a legrövidebb távolság 40 fillér.*
j ' 1c,rer,u ®,e,lnt Közlekednek, de az. esetleges késésekért vagy egyes járatok esetleges elmaradásáért felelősségei nem vá lalunk.

AZ IGAZGATÓSÁG.
Budapest. 1928. augusttus 1.

Nyomatott a Corvin-nvomda gyoTssTjtóián Baján


